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Niederschrift 
(vorbehaltlich der Genehmigung durch den Gemeinderat) 

über die 31. ordentliche Sitzung des Gemeinderates der Marktgemeinde Ruprechtshofen 

am Montag, dem 15. Dezember 2014, im Gemeindesaal Ruprechtshofen. 

Die Einladung ist am 9. Dezember 2014 in der mit den Gemeinderatsmitgliedern indivi-

duell vereinbarten Weise an sämtliche Mitglieder des Gemeinderates ergangen. 

Beginn der Sitzung:  19.35  Uhr 

Ende der Sitzung:  20.25 Uhr 

Anwesend waren: 

1. Bürgermeister Ing. Leopold Gruber-Doberer 

2. Vizebürgermeister Martin Leeb 

3. Geschäftsführender Gemeinderat Rudolf Riegler 

4. Geschäftsführender Gemeinderat Ing. Werner Gallistl 

5. Geschäftsführender Gemeinderat Richard Punz  

6. Gemeinderat DI Anton Hölzl 

7. Gemeinderat Johannes Scherndl 

8. Gemeinderat Franz Guger 

9. Gemeinderat Engelbert Biber  

10. Gemeinderat Karl Emsenhuber 

11. Gemeinderat Wolfgang Potzmader 

12. Gemeinderat Franz Reisinger 

13. Gemeinderat Josef Handl 

14. Gemeinderat Josef Bernauer 

15. Gemeinderat Leopold Mayerhofer 

16. Gemeinderat Helmut Hradil 

Entschuldigt waren: 

1. Geschäftsführender Gemeinderat Ing. Franz Waxenegger 

2. Gemeinderat Andreas Loidhold 

3. Gemeinderat Andreas Wieser 

4. Gemeinderat Friedrich Fellner 

Vorsitzender: 

Bgm. Ing. Leopold Gruber-Doberer 

Schriftführer: 

Vbgm. Martin Leeb 

Die Sitzung ist beschlussfähig. 

Die Sitzung ist öffentlich. 
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Tagesordnung 
Öffentliche Sitzung: 

1. Genehmigung und Fertigung des Protokolls der letzten Sitzung 

2. Beschlussfassung von Subventionsansuchen 

3. Beschlussfassung der Anpassung des Rettungsdienstbeitrages 

4. Beschlussfassung des 2. Nachtragsvoranschlages für das Haushaltsjahr 2014 

5. Beschlussfassung des Voranschlages für das Haushaltsjahr 2015 

6. Bericht von der Gebarungseinschau des Prüfungsausschusses 

7. Bericht des Bürgermeisters 

8. Berichte und Anfragen der Gemeinderäte 

Erledigung 

Der Bürgermeister begrüßt die anwesenden Gemeinderäte, stellt die Beschlussfähig-

keit fest und eröffnet die Sitzung. 

Punkt 1 der Tagesordnung: 
Genehmigung und Fertigung des Protokolls der letzten Sitzung 

Jeder Gemeinderat hat eine Kopie des Protokolls erhalten. Es wurden keine schrift-

lichen Anträge zur Abänderung des Sitzungsprotokolls eingebracht. 

Bgm. Gruber-Doberer stellt folgenden Antrag: Der Gemeinderat möge die Ver-

handlungsschrift der letzten Sitzung beschließen. 

Beschluss: Der Antrag wurde angenommen. Das Sitzungsprotokoll gilt daher als ge-

nehmigt. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig. 

Punkt 2 der Tagesordnung: 
Beschlussfassung von Subventionsansuchen 

Sachverhalt: 

Die Pfarrbücherei Ruprechtshofen sucht um Subvention für das Jahr 2015 in der Höhe 

von € 600,- an. Die Mittel sollen für den Ankauf neuer Medien, vor allem Bücher und 

Brettspiele, verwendet werden. 

HH-Stelle: 1/2730-7570, frei: € 600,- 

Antrag des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat soll eine Subvention für die 

Pfarrbücherei Ruprechtshofen in der Höhe von € 600,- für das Jahr 2015 beschließen. 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

Sachverhalt: 

Die Sportschützen Leonhofen wollen über den Umkleidekabinen des Eislaufplatzes 

einen neuen, den Anforderungen entsprechenden Schießstand errichten und suchen bei 

beiden Gemeinden um finanzielle Unterstützung in der Höhe von € 90.000,- an. Dieser 

Betrag soll abzüglich einer allfälligen Landesförderung anteilig von den Gemeinden 

aufgebracht werden. Die Aufteilung erfolgt nach dem Bevölkerungsschlüssel. 

Antrag des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat soll die Kofinanzierung des ge-

planten Schießstandes grundsätzlich beschließen. 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 
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Punkt 3 der Tagesordnung: 
Beschlussfassung der Anpassung des Rettungsdienstbeitrages 

Sachverhalt: 

In Abstimmung mit den Gemeindevertreterverbänden und den Vertretern der 19 zur 

Rotkreuz-Bezirksstelle Melk gehörigen Gemeinden wurde aufgrund des Ergebnisses 

der von Steuerberater Gruber vorgenommenen Analyse vereinbart, dass der Rettungs-

dienstbeitrag bis zum Jahr 2015 stufenweise angehoben werden soll. 

Der Rettungsdienstbeitrag für das Jahr 2014 wurde bereits rückwirkend um € 2,40 er-

höht, eine Erhöhung um weitere € 2,40 im Jahr 2015 soll erfolgen. Ab 2015 beträgt der 

Beitrag demnach € 9,60, die Basis für die Aufteilung sind die Bevölkerungszahlen laut 

Finanzausgleich. 

Antrag des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge die Anpassung des Ret-

tungsdienstbeitrages für das Jahr 2015 und die Folgejahre, wie im Sachverhalt be-

schrieben, beschließen. 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

Punkt 4 der Tagesordnung: 
Beschlussfassung des 2. Nachtragsvoranschlages für das Haushaltsjahr 2014 

Sachverhalt: 

Der vom Bürgermeister erstellte Entwurf des 2. Nachtragsvoranschlages für das Haus-

haltsjahr 2014 lag in der Zeit vom 17.11. bis 01.12.2014 am Gemeindeamt zur öffent-

lichen Einsicht auf. Zu Beginn der Auflagefrist wurde je ein Exemplar des Nachtrags-

voranschlages an die Zustellungsbevollmächtigten der wahlwerbenden Parteien über-

mittelt. Während der Auflagefrist wurden keine schriftlichen Einwendungen einge-

bracht. 

Antrag des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge den vorliegenden Entwurf 

des 2. Nachtragsvoranschlages 2014 beschließen. 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis:  einstimmig. 

Punkt 5 der Tagesordnung: 
Beschlussfassung des Voranschlages für das Haushaltsjahr 2015 

Sachverhalt: 

Der vom Bürgermeister erstellte Entwurf des Voranschlages für das Haushaltsjahr 

2015 lag in der Zeit vom 17.11. bis 1.12.2014 am Gemeindeamt zur öffentlichen Ein-

sicht auf. Zu Beginn der Auflagefrist wurde je ein Exemplar des Voranschlages an die 

Zustellungsbevollmächtigten der wahlwerbenden Parteien übermittelt. Während der 

Auflagefrist wurden keine schriftlichen Einwendungen eingebracht. 

Antrag des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge den vorliegenden Entwurf 

des Voranschlages 2015, den Dienstpostenplan und den Mittelfristigen Finanzplan für 

die Jahre 2016 bis 2019 beschließen. 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis:  einstimmig. 
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Punkt 6 der Tagesordnung: 
Bericht von der Gebarungseinschau des Prüfungsausschusses 

Sachverhalt: 

Die angekündigte Gebarungseinschau des Prüfungsausschusses fand am Montag, dem 

15. Dezember 2014 am Gemeindeamt statt. Die Prüfung hat keine Unregelmäßigkeiten 

ergeben, die Gebarung wurde sparsam, wirtschaftlich und zweckmäßig geführt. 

Antrag des Obmannes des Prüfungsausschusses: Der Gemeinderat möge den Be-

richt des Prüfungsausschusses zur Kenntnis nehmen. 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig. 

Punkt 7 der Tagesordnung: 
Bericht des Bürgermeisters 

- Von BM Vonwald wurde eine Konzeptstudie zum Kindergartenzubau übermit-

telt. Der Zubau wurde in zwei Varianten – mit Flachdach oder mit Steildach – 

dargestellt. 

- Ein Angebot über die Sanierung der Friedhofskapelle wurde von der Fa. Gass-

ner eingeholt. 

- Der aktuelle Energiebericht der EVN für das Jahr 2014 liegt vor. Der Energie-

verbrauch wurde trotz Umstellung auf LED-Beleuchtung gegenüber dem Ver-

gleichszeitraum des Vorjahres nur unwesentlich reduziert, Grund ist der deutli-

che Mehrverbrauch auf der Kläranlage wegen der höheren Schlachtzahlen der 

Fa. Grandits. 

- Die Musikkapelle Melktal hat angeregt, eine sogenannte Bläserklasse im Rah-

men des Musikschulunterrichts in der Volksschule einzurichten. Interessierte 

Schüler der 3. und 4. Klassen sollen anstelle des Regelunterrichts von Musik-

lehrern an Blasinstrumenten ausgebildet werden.  

- Die Vorstellung des Buches „Dahoam in Ruprechtshofen“ im Rahmen der vor-

weihnachtlichen Ausstellung der Pfarrbücherei wurde sehr gut besucht, es sind 

bereits einige hundert Bücher verkauft. 

- Das Analyseergebnis des Wassers aus dem neu geschaffenen Brunnen weist ei-

nen hohen Härtegrad und hohe Eisenbelastung des gewonnenen Wassers aus. 

Auch die Schüttung von maximal 0,9 l/sec ist nicht zufriedenstellend. Über die 

Sinnhaftigkeit eines weiteren Ausbaus muss noch entschieden werden. 

- Die Jahresabschlussfeier der Gemeinde findet am 29. Dezember im Marbella-

Club statt. Alle Bediensteten und alle Gemeinderäte sind dazu herzlich eingela-

den. 

- Die Silvesterveranstaltung in der Allee ist bereits vorbereitet, die Genehmigung 

zum Abschuss des Feuerwerks wird in den nächsten Tagen bei der BH Melk 

erwirkt. Wie in den Jahren zuvor werden Sekt und Sektgläser mit Gemeinde-

wappen kostenlos an die Gäste ausgegeben. Die Gemeinderäte sind zur Teil-

nahme an der Silvesterfeier herzlich eingeladen. 
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Punkt 8 der Tagesordnung: 
Berichte und Anfragen der Gemeinderäte 

GfGR Riegler: Der Eislaufplatz ist in Betrieb, die Maschinen laufen, der Besuch ist 

zufriedenstellend. Allerdings müssen die Wärmetauscher erneut gereinigt werden. 

Beim Güterweg Graben-Öd wurde mit den Fräsarbeiten begonnen. 

GR Handl bedankt sich für die Teilnahme eines Gemeindevertreters bei der Senioren-

weihnachtsfeier in St. Leonhard am Forst. 

Als Fraktionsobmann bedankt er sich bei allen Gemeinderäten für die konstruktive 

Zusammenarbeit während der letzten fünf Jahre. 

GR Scherndl erinnert an die Adventfeier der FF Brunnwiesen am Samstag, dem 20. 

Dezember im Feuerwehrhaus Brunnwiesen. 

Nachdem keine weiteren Anträge und Anfragen mehr vorliegen und alle Punkte der 

Tagesordnung erledigt wurden, dankt der Bürgermeister den Mitgliedern des Gemein-

derates für ihre Mitarbeit und schließt die Sitzung. 

Dieses Sitzungsprotokoll wurde in der Sitzung des Gemeinderates am 

genehmigt. 

 

(Schriftführer) (Bürgermeister) 

 

 

(Gemeinderat) (Gemeinderat) 

 

 

(Gemeinderat) 


